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Вступ 

Освітньо-професійна програма є нормативним документом, який регламентує 

нормативні, компетентностні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні 

вимоги у підготовці бакалаврів у галузі 02 «Культура та мистецтво» спеціальності 025 

«Музичне мистецтво».   

Освітньо-професійна програма розроблена кафедрою педагогіки музичної освіти 

та виконавського мистецтва МДУ, погоджена з вченою радою факультету, схвалена 

Науково-методичною радою та затверджена Вченою радою Мукачівського державного 

університету.  

Освітньо-професійна програма заснована на компетентністному підході 

підготовки спеціаліста у галузі 02 «Культура та мистецтво» спеціальності 025 «Музичне 

мистецтво».   

Освітня програма складається з: 

- Переліку нормативних посилань; 

- Основних термінів та їх визначень; 

- Освітньо-професійної програми; 

- Інформаційного пакету спеціальності. 

 

Інформаційний пакет спеціальності містить: 

- Профіль освітньої програми; 

- Анотації навчальних дисциплін; 

- Структурно-логічна схема вивчення дисциплін 

- Практична підготовка студентів 

- Атестація здобувачів вищої освіти 

- Система оцінювання 

- Критерії оцінювання 

 

Порядок розробки, експертизи, затвердження і внесення змін у освітню 

програму регулюється «Тимчасовим положенням про освітні програми підготовки 

фахівців різних ступенів вищої освіти в Мукачівському державному університеті», 

затверджене Вченою радою МДУ. 
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ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ЇХ ВИЗНАЧЕННЯ 

Атестація – це встановлення відповідності засвоєних здобувачами вищої освіти 

рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам освітньої програми. 

Галузь знань – основна предметна область освіти і науки, що включає групу 

споріднених спеціальностей, за якими здійснюється професійна підготовка. 

Дескриптори Національної рамки кваліфікацій 

- автономність і відповідальність – здатність самостійно виконувати завдання, 

розв’язувати задачі і проблеми та відповідати за результати своєї діяльності; 

- знання – осмислена та засвоєна суб’єктом наукова інформація, що є основою 

його усвідомленої, цілеспрямованої діяльності. Знання поділяються на емпіричні 

(фактологічні) і теоретичні (концептуальні, методологічні); 

- комунікація – взаємозв’язок суб’єктів з метою передавання інформації, 

узгодження дій, спільної діяльності; 

- уміння – здатність застосовувати знання для виконання завдань та розв’язання 

задач і проблем. Уміння поділяються на когнітивні (інтелектуально-творчі) та практичні 

(на основі майстерності з використанням методів, матеріалів, інструкцій та інструментів). 

Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система (ЄКТС) – система 

трансферу і накопичення кредитів, що використовується в Європейському просторі вищої 

освіти з метою надання, визнання, підтвердження кваліфікацій та освітніх компонентів і 

сприяє академічній мобільності здобувачів вищої освіти. Система ґрунтується на 

визначенні навчального навантаження здобувача вищої освіти, необхідного для 

досягнення визначених результатів навчання, та обліковується у кредитах ЄКТС. 

Кваліфікація – офіційний результат оцінювання і визнання, який отримано, коли 

уповноважена установа (компетентний орган) встановила, що особа досягла 

компетентностей (результатів навчання) за заданими стандартами. 

- Кваліфікація освітня – кваліфікація, що присуджується вищими навчальними 

закладами на підставі виконання вимог Стандартів вищої освіти. 

- Кваліфікація професійна – кваліфікація, які присуджується на підставі 

виконання вимог професійних стандартів, що діють у сфері праці, і відображають 

здатність особи виконувати завдання і обов’язки певного виду професійної діяльності. 

Професійні кваліфікації надаються роботодавцями або спільно з ними, або за 

встановленими за їх участю правилами. 

Кваліфікаційна робота — це вид підсумкової атестації, що може передбачатись 

на завершальному етапі здобуття певного рівня вищої освіти для встановлення 

відповідності набутих здобувачами результатів навчання (компетентностей) вимогам 

стандартів вищої освіти. Форми кваліфікаційної роботи включають (не обмежуючись 

зазначеним): дипломну роботу, дисертаційне дослідження, публічну демонстрацію 

(захист), сукупність наукових статей, комбінацію різних форм вище зазначеного тощо. 

Кваліфікаційний рівень – структурна одиниця Національної рамки кваліфікацій, 

що визначається певною сукупністю компетентностей, які є типовими для кваліфікацій 

даного рівня. 

Компетентність – динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, 

способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-

етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно здійснювати професійну та 

подальшу навчальну діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої освіти. 

- Інтегральна компетентність – узагальнений опис кваліфікаційного рівня, 

який виражає основні компетентністні характеристики рівня щодо навчання та/або 

професійної діяльності. 

- Загальні компетентності – універсальні компетентності, що не залежать від 

предметної  області, але важливі для успішної подальшої професійної та соціальної 

діяльності здобувача в різних галузях та для його особистісного розвитку.  



- Спеціальні (фахові, предметні) компетентності – компетентності, що 

залежать від предметної області, та є важливими для успішної професійної діяльності за 

певною спеціальністю.  

Кредит Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи (далі – 

кредит ЄКТС) – одиниця вимірювання обсягу навчального навантаження здобувача 

вищої освіти, необхідного для досягнення визначених (очікуваних) результатів навчання. 

Обсяг одного кредиту ЄКТС становить 30 годин. Навантаження одного навчального року 

за денною формою навчання становить, як правило, 60 кредитів ЄКТС. 

Національна рамка кваліфікацій – це системний і структурований за 

компетентностями опис кваліфікаційних рівнів. 

Освітня (освітньо-професійна чи освітньо-наукова) програма – система 

освітніх компонентів на відповідному рівні вищої освіти в межах спеціальності, що 

визначає вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою, 

перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів 

ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання 

(компетентності), якими повинен оволодіти здобувач відповідного ступеня вищої освіти. 

Регульована професія – професія (вид професійної діяльності), допуск до якого 

та/або діяльність у межах якої певним чином регулюється спеціальним законом або 

спеціальними правилами, які встановлені або визнані законодавством. 

Результати навчання (програмні) – сукупність знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей, набутих особою у процесі навчання за певною освітньо-професійною, 

освітньо-науковою програмою, які можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти. 

Спеціалізація – складова спеціальності, що визначається законодавством або 

вищим навчальним закладом, або науковою установою та передбачає профільну 

спеціалізовану освітньо-професійну чи освітньо-наукову програму підготовки здобувачів 

вищої та післядипломної освіти. 

Спеціальність – складова галузі знань, за якою здійснюється професійна 

підготовка. 

Якість вищої освіти – рівень здобутих особою знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей, що відображає її компетентність відповідно до стандартів вищої освіти.  
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Анотації дисциплін 

ОБОВ'ЯЗКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 

1. НОРМАТИВНІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 

1.1 Дисципліни циклу гуманітарної та соціально-економічної підготовки 

НГБ1.1.1 Історія України 

 

Мета: з позиції історичного досвіду формування розуміння сутності історичних 

перетворень, що відбуваються в сучасній Україні, а також почуття патріотизму, 

історичної науково-обгрунтованої свідомості; поглиблення та систематизація знань про 

iсторичне минуле українського народу, що повинно сприяти усвідомленню проблем 

сучасностi та спрямуванню творчого потенціалу молоді на їх розв’язання. 

Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Стародавня та княжа доба в українській історії; українські землі 

литовсько-польської доби та періоду Гетьманщини /сер.14 – 18 ст. /; Україна в складі 

Російської та Австрійської імперій /к.18 - 19 ст./; соціально-економічний і політичний 

розвиток українських земель на початку 20 ст. /1900-1916 рр/; українська національно-

демократична революція та боротьба за збереження державної незалежності (1918-1920 

рр.); радянська модернізація в УРСР; Україна у воєнні- післявоєнні роки та період 

десталінізації; Україна і загострення кризи радянської системи /1965-1985 рр./; Україна 

на шляху до незалежності. Розбудова суверенної Української держави. 

Знати: предмет дисципліни, її структуру, категоріальний апарат; закономiрностi та 

особливостi iсторичного розвитку України в контекстi  розвитку людської 

цивiлiзацiї; державотворчі, культурологічні, конфесійні принципи 

періодизації історичного розвитку України; основні етапи розвитку історії 

України; їх суттєві характеристики; найбільш відомих історичних діячів 

України; 

світоглядно-гуманістичний зміст соціокультурних змін; людинотворчу 

природу історії в цілому; 

Вміти: вiльно оперувати фактами i хронологiчним матерiалом; використовувати 

історичний спосіб мислення; працювати з джерелами; 

об’єктивно оцiнювати мiсце i роль окремих осiб, історичних подій в 

контексті загально цивілізаційному та конктертно історичному контекстах; 

спiвставляти рiзнi точки зору та обґрунтовувати свою власну; творчо 

застосовувати історичну методологію при аналізі актуальних проблем 

сьогодення у розв'язанні завдань професійної діяльності; 

Загальні компетентності: Здатність до розуміння базових історичних категорій та 

концепцій, які описують фундаментальну природу історичного процесу; визначати 

головні етапи розвитку історичної думки та її основні досягнення; визначати базові 

історичні методи; використовувати історичну спадщину для формування основ 

світогляду. 

Фахові компетентності: Здатність до усвідомлення базових засад соціального буття, 

закономірностей історичного процесу; визначати соціально-культурні цінності та 

норми, створені в процесі розвитку суспільства; застосовувати знання та вміння щодо 

специфіки логічного мислення та наукового пізнання у процесі професійного 

вдосконалення; творчо та креативно мислити; критично оцінювати якість інформації. 

 

 

 



НГБ 1.1.2 Філософія 

 

Мета: вивчення філософії як теоретичної основи духовної культури, а також 

формування філософської культури мислення, навичок застосування філософської 

методології в процесі пізнання навколишнього світу та самого себе. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: специфіка філософського знання і його роль у суспільстві, основні 

напрями, течії та школи в історії філософії, розвиток філософської думки в Україні, 

філософське вчення про буття (онтологія), діалектика та її альтернативи, свідомість як 

людський феномен, соціально-практична природа пізнання (гносеологія), буття 

суспільства (соціальна філософія), специфіка людського буття (філософська 

антропологія). 

Знати: предмет дисципліни, її структуру, категоріальний апарат; місце i роль 

філософії в духовному житті суспільства; основні етапи розвитку 

історії світової та вітчизняної філософії; сучасні тенденції розвитку 

філософської думки; особливості наукової картини світу; ознаки, 

структуру та основні функції  свідомості; умови, можливості та рівні 

пізнання, його різновиди та форми; критерії поняття істини та 

відмінність його від правди; провідні категорії та проблеми соціальної 

філософії; основні сфери суспільного життя, та аспекти 

співвідношення людини і суспільства; проблеми  та 

проблематичність, складність та багатовимірність людського буття. 

Вміти: пояснювати предметну сферу курсу «Філософія»; ідентифікувати 

філософські тексти з певними поглядами ; характеризувати погляди 

представників окремих перiодiв розвитку світової філософської 

думки; оперувати філософськими категоріями;  ставити філософського 

рівня питання; аналізувати соціально-економічні проблеми буття; 

аналізувати філософські проблеми та акумулювати їх в рефератах, 

виступах на семінарах, доповідях на наукових студентських 

конференціях; трансформувати філософські знання на проблеми теорії 

й практики гуманітарної сфери. 

Загальні компетентності: світогляд, який пов’язаний з ціннісними орієнтирами 

студента, його здатністю бачити та розуміти навколишній світ, орієнтуватись у ньому, 

усвідомлювати свою роль і призначення, умінням вибирати цільові та значеннєві 

установки для своїх дій і вчинків, приймати рішення; світогляд, який формує механізм 

самовизначення студента в ситуаціях навчальної й іншої діяльності, від якого залежить 

індивідуальна освітня траєкторія студента та програма його життєдіяльності в цілому;  

знання й уміння організації планування, генерації ідей, аналізу, рефлексії, самооцінки 

навчально-пізнавальної діяльності, зокрема уміння відрізняти факти від домислів; 

вміння самостійно шукати, аналізувати та відбирати необхідну інформацію, 

перетворювати, зберігати та передавати її; знання способів взаємодії з оточуючими й 

окремими людьми та подіями, навички роботи у групі, вміння презентувати себе, свою 

письмову роботу, ставити запитання, вести дискусію; навички соціальної активності та 

функціональної грамотності; способи духовного й інтелектуального саморозвитку, 

емоційної саморегуляції та самопідтримки; базові знання в галузі, необхідні для 

освоєння  дисциплін гуманітарного циклу. 

Фахові компетентності: здатність вчитися протягом життя як основу безперервного 

навчання в контексті як особистого так і професійного і соціального життя; вміння 

аналізувати ситуацію на ринку праці, оцінювати власні професійні можливості, 

орієнтуватись в нормах професійних відносин. 

 



НГБ 1.1.3 Іноземна мова 

 

Мета: дати майбутнім фахівцям систематизоване уявлення про теоретичне і практичне 

підґрунтя для ефективного проведення наукових досліджень, ознайомити студентів із 

методологією і методами дослідження, інформаційним забезпеченням науково-

дослідної роботи, основними вимогами щодо оформлення наукових результатів, ввести 

елементи наукової творчості у професійно орієнтовані дисципліни, сформувати наукову 

культуру студентів. 

 Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Моя родина. Хобі. Друзі. Вільний час. Подорожі. Студентське життя. 

МГУ. Освіта в Україні. Мої повсякденні страви. Кулінарія та харчування. Пори року і 

погода. Прогноз погоди. Клімат України. Книги. Мій улюблений письменник. Іноземна 

мова. Комп'ютери. Історія. Засоби масової інформації. В аеропорту. Здоров'я: травми, 

хвороби і хвороби. Відвідування до лікаря. Моя майбутня професія. Економічне 

середовище. Україна. Географічне положення.  Політична система. Україна. Великі 

міста. Ст. Музика. Мій улюблений композитор. Україна. Економіка і промисловість. 

Україна. Звичаї і традиції. Культурне життя. 

Знати: професійну лексику та термінологію і застосовувати її; лексичний 

мінімум контактів; основні правила мовленнєвого етикету спілкування; 

основні прийоми техніки усного та письмового перекладу професійно-

орієнтованих іншомовних джерел; лексичний мінімум комп’ютерних 

технологій. 

Вміти: вести бесіду з фаху; володіти зразками кліше, штампами, фразами 

необхідні для спілкування; одержувати інформацію з іноземних джерел; 

володіти навичками мовленнєвого та ситуативного спілкування в 

письмовій формі; читати та перекладати оригінальну літературу з 

професійно-фахового спрямування; вирішувати мовні комунікативні 

завдання в рамках професійної тематики. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці, уміння 

працювати самостійно; турбота про якість виконаної роботи ; здатність до письмової і 

усної комунікації на іноземній мові ; навики роботи з комп'ютером ; пізнавальні 

навики ; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на 

розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: уміння продемонструвати знання з предмету; уміння 

застосувати на практиці навики як писемного так і усного мовлення, навики перекладу; 

здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні письмових 

завдань, виконання мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

НГБ 1.1.4 Історія української культури 

 

Мета: Ознайомлення з історією та сучасним станом української культури та 

розкриття специфіки української національної культурної традиції як 

складової світового культурного процесу; з позиції історичного досвіду 

формування розуміння сутності історичних перетворень, що відбуваються в 

сучасній Україні, а також почуття патріотизму, історичної науково 

обґрунтованої свідомості. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Історичні умови виникнення та джерела формування української культури; 

культура київської русі та галицько-волинського князівства (Х–ХІІІ ст.); ренесанс як 

явище в українській культурі  (ХІV–ХVІ ст.); феномен українського бароко (ХVІІ – 

ХVІІІ ст.); національно-культурне відродження;  дискурс просвітництва і романтизму в 

україні (перша половина ХІХ ст.); культура України другої половина ХІХ – початку ХХ 

ст.; українська культура радянської доби (1920–1991); культура України на зламі двох 

століть; особливості культури Закарпаття. 

Знати: предмет дисципліни, її структуру, категоріальний апарат; закономiрностi та 

особливості історичного розвитку України в контексті  розвитку людської 

цивілізації; основні етапи розвитку історії України, їх суттєві 

характеристики;  сторію становлення та розвитку окремих галузей 

української культури, театру, музики, образотворчого мистецтва, 

архітектури; проблеми та перспективи розвитку української культури в 

сучасному цивілізаційному процесі. 

Вміти: чітко окреслювати предмет і завдання історії української культури 

відповідно до інших соціально-гуманітарних наук об’єктивно оцінювати 

місце i роль окремих осіб; аналізувати на основі наукової методології 

суспільствознавчих дисциплін багатий фактичний матеріал із історії 

української культури; самостійно та глибоко аналізувати сутність історичних 

та соціо-культурних змін, мистецьких явищ; 

вільно оперувати фактами i хронологічним матеріалом. 

Загальні компетентності: здатність розуміти та використовувати основні 

культурологічні поняття у повсякденному житті; змістовно і послідовно аналізувати 

основні культурні епохи, їх історико-культурні пам’ятки; уміння аналізувати 

закономірності розвитку світової культури та особливості їх прояву, відображення в 

українській культурі; здатність самостійно робити висновки й узагальнення 

культурологічних проблем; вміти застосовувати культурологічні знання для визначення 

особистої орієнтації в культурному просторі 
Фахові компетентності: розуміння суті, призначення й змісту гуманітарних наук, 

місця історії української культури в системі гуманітарного знання, природи людського 

суспільства і ролі особи в його функціонуванні; розуміння феномену культури, її ролі в 

житті суспільства, типів і форм; наявність знань в галузі української культури як 

складової частини європейської і світової культури. 

 

 

 

 

 



НГБ 1.1.5 Українська мова за професійним спрямуванням 

 

Мета: підвищення рівня загальномовної підготовки, мовної грамотності, 

комунікативної компетентності студентів, практичне оволодіння основами 

офіційно-ділового, наукового, розмовного стилів української мови, що 

забезпечить професійне спілкування на належному мовному рівні.  

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: державна мова — мова професійного спілкування; основи культури 

української мови; стилі сучасної української літературної мови у професійному 

спілкуванні; спілкування як інструмент професійної діяльності; риторика і мистецтво 

презентації; культура усного фахового спілкування; форми колективного обговорення 

професійних проблем; ділові папери як засіб  писемної професійної комунікації; 

документація з кадрово-контрактних питань; довідково-інформаційні документи; етикет 

службового листування; українська термінологія  в професійному спілкуванні; науковий 

стиль і його засоби у професійному спілкуванні; проблеми перекладу і редагування 

наукових текстів. 

Знати: норми сучасної української літературної мови; поняття культури мови і 

мовлення; комунікативні ознаки культури мовлення; 

типи словників; правила спілку вального етикету; функціональні стилі 

української літературної мови, види і форми спілкування; зв'язок 

спілкування з мовою та мовленням;  професійно значущі мовленнєві жанри; 

особливості усного спілкування; форми колективного обговорення 

професійних проблем; види документів, основні правила оформлювання 

реквізитів; специфічні риси й основні ознаки наукового стилю; типи та 

види перекладу; основи редагування перекладу;  специфіку текстів 

наукового стилю. 

Вміти: практично володіти нормами сучасної української літературної мови; 

влучно висловлювати думки для успішного розв’язання проблем і завдань у 

професійній діяльності; сприймати, редагувати тексти офіційно-ділового й 

наукового стилів; скорочувати та створювати наукові тексти професійного 

спрямування, складати план, конспект, реферат тощо, робити необхідні 

нотатки, виписки відповідно до поставленої мети; складати різні типи 

документів, правильно добираючи мовні засоби, що репрезентують їх 

специфіку; послуговуватися лексикографічними джерелами (словниками) 

та іншою допоміжною довідковою літературою, необхідною для 

самостійного вдосконалення мовної культури. 

Загальні компетентності: працювати з навчальною та науково-популярною 

літературою; здатність здійснювати збір, обробку, аналіз і систематизацію наукової 

інформації; володіння методами самоосвіти; уміння на основі отриманої інформації 

формувати комплексні аналітичні висновки, здатність інтерпретувати, систематизувати, 

критично оцінювати і використовувати отриману інформацію. 

Фахові компетентності: уміння правильно використовувати різні мовні засоби 

відповідно до комунікативних намірів; здатність влучно висловлювати думки для 

успішного розв’язання проблем і завдань у професійній діяльності; уміння складати 

різні типи документів, правильно добираючи мовні засоби, що репрезентують їх 

специфіку; здатність послуговуватися лексикографічними джерелами (словниками) та 

іншою допоміжною довідковою літературою, необхідною для самостійного 

вдосконалення мовної культури. 

 

 



1.2. Дисципліни циклу математичної, природничо-наукової підготовки 

НМПБ 1.2.1 Музична інтерпретація 

Мета: ознайомити студентів з основними теоретичними положеннями 

дисципліни «Основи виконавської інтерпретації»;  поглибити знання 

з музикознавства та музичної педагогіки; сформувати системне 

уявлення про закономірності виконавського трактування музичного 

твору;  виховувати потребу у необхідності самовдосконалення 

виконавської майстерності; виробити вміння аналізувати музичні 

явища в контексті конкретної музичної культури та музичного стилю; 

формувати навички діяти відповідно своїх професійних обов’язків у 

конкретних ситуаціях; уміння використовувати набуті знання у 

практичній професійній діяльності. 

 Об’єкт: феномен музичної інтерпретації   

Зміст курсу: музична культура стародавнього світу; музична культура Нового часу; 

Музичний класицизм; романтизм в музиці: музична культура Німеччини ХІХ століття; 

національні композиторські школи другої половини ХІХ століття; російська музична 

культура ХІХ століття; розвиток західноєвропейської музичної культури на рубежі ХІХ 

– ХХ століття. 

Знати: історію розвитку виконавської майстерності від найдавніших часів до 

сучасності; еволюцію конструктивних особливостей музичних 

інструментів та її вплив на вдосконалення виконавської практики; 

стилі і напрями музичної культури; теорію музично-виконавського 

процесу; суть та значення музичної інтерпретації в історії світової 

музики; музично-педагогічні системи і методичні погляди визначних 

педагогів-музикантів; традиції та новації сучасного виконавського 

мистецтва; специфіку   виконавського   стилю   відомих   вітчизняних   

і   зарубіжних виконавців. 

Вміти: аналізувати та визначати закономірності різноманітних 

композиторських та виконавських музичних стилів і напрямів; 

інтерпретувати музичні твори в єдності їх змісту, форми і 

виконавської техніки; критично оцінювати спадщину вітчизняних і 

зарубіжних виконавців; осягнути образний зміст музичного твору та 

творчо інтерпретувати його у процесі виконання; здійснювати 

виконавський аналіз музичного твору; володіти науковою 

термінологією; свідомо  й творчо використовувати набуті  знання у 

власній художній практиці. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

планувати та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття 

рішень; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

здатність до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до 

сприймання історичних та сучасних мистецьких артефактів; навики роботи з 

комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для освоєння 

«Основи виконавської інтерпретації»; базові уявлення про процеси в музичному 

виконавстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, 

які охоплює дисципліна 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

музичного мистецтва; уміння продемонструвати знання та уміння виконання музичного 

твору на інструменті чи хоровому колективі; володіння музикознавчими  методами 

дослідження; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при 

написанні курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання мультимедійних 

презентацій. 



НМПБ 1.2.2 Сольфеджіо 

 

Мета: підготовка спеціалістів за ступенем „бакалавр” відповідно до державних 

стандартів, встановлених освітньо-кваліфікаційною характеристикою та 

освітньо-професійною програмою підготовки спеціалістів вищезазначеного 

фахового спрямування. 

 Об’єкт:  розвиток відчуття ладу, метро-ритму, музичної пам’яті та музичного слуху у 

різних його проявах (інтонаційного, звуковисотного, гармонічного, 

поліфонічного, тембрового), формування навичок сольфеджування, 

музичного аналізу, музично-теоретичні знання. 

Зміст курсу: Засвоєння ладових тяжінь мажору та мінору; інтервали на ступенях мажору та 

мінору; головні та побічні тризвуки мажору та мінору; домінантовий септакорд з 

оберненням та розв’язанням; виразова сутність звуковисотного інтонування; синтез 

консонансу та дисонансу в септакордах; ускладнення ладової та метро-ритмічної системи; 

фонічні особливості мелодики та акордики. 

Знати: будувати та співати гами, інтервали, акорди від заданого звука та в 

тональності; ступеневу та тонову величину інтервалів; інтервальну будову 

акордів; грати на фортепіано інтервальні та акордові послідовності (зі співом 

одного з голосів, вказаного викладачем). 

Вміти: співати чисто з аркуша у вказаних темпах (настроюючись за камертоном) 

одно-і багатоголосні уривки різних епох і стилів; співати гармонічні 

послідовності, секвенції, модуляції, зберігаючи строге голосоведіння; 

визначати на слух інтервальні та акордові побудови в формі періоду (8-12 

тактів) з усіма інтервалами, акордами і гармонічними зворотами; визначати 

на слух різні види ладів з різними ритмічними фігурами; записувати 

одноголосні диктанти в формі періоду (8-12 тактів) після 6-8 програвань в 

розмірах 2/4, 3/4, 4/4, 3/8; записувати з пам’яті знайому мелодію чи 

побудову; підбирати акомпанемент до вказаної мелодії, а також 

імпровізувати мелодію в межах ладу; використовувати набуті знання під час 

самостійної роботи над музичними творами. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння працювати 

самостійно; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

навички аналізу елементів музичної мови; навики співу з аркуша без інструментального 

супроводу одноголосної та багатоголосної музики різних епох та стилів; навики співу 

модуляцій в споріднені тональності з дотриманням нормативного голосоведіння; навики 

визначення на слух різних ладів, інтервалів, акордів та ритмічних фігур; навики творення 

музичних побудов; навики чистоти інтонації та відчуття ритму під час співу; навики 

розвитку гармонічного слуху на основі ансамблевого співу. 

Фахові компетентності: уміння продемонструвати знання з дисципліни „Сольфеджіо”; 

уміння працювати з нотним текстом, професійно грамотно оцінювати взаємодію елементів 

музичної мови в єдності форми і змісту; уміння застосувати на практиці отримані навички у 

професійній діяльності; здатність вдосконалювати і розвивати навички подальшого 

навчання, професійної діяльності та особистого творчого розвитку. 

 

 

 

 

 

http://ua-referat.com/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA


НМПБ 1.2.3 Музична інформатика 

 

Мета: надання теоретичних та практичних знань з використанням комп’ютерної 

техніки, сучасного програмного забезпечення та всесвітньої мережі Інтернет 

для пошуку, обробки, аналізу й обміну інформацією у світовому 

інформаційному просторі, формування теоретично-методичної бази знань з 

раціонального застосування нових інформаційних технологій та практичних 

навичок їх використання в навчально-виховному процесі початкової школи; 

підготувати майбутніх педагогів початкової школи до використання 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) і мультимедійних засобів 

навчання (МЗН),  ефективно використовувати сучасну комп’ютерну 

техніку у своїй професійній діяльності, створювати інформаційні засоби 

шляхом використання відповідного програмного забезпечення; розвиток 

мотивації студентів до професійного самовдосконалення в аспекті основних 

завдань курсу.    

 Об’єкт: освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Сучасні технології опрацювання графічної інформації та підготовка тестових 

документів на персональному комп’ютері. Технології використання на ПК електронних 

таблиць. Технологія баз даних і СУБД. Сучасні засоби створення мультимедійних 

презентацій. Створення та опрацювання комп’ютерних публікацій.  Використання 

сучасних програмних засобів для створення дидактичних аудіо- та відеоматеріалів. 

Використання Web-технологій в навчальному процесі.   

Знати: основні поняття інформаційних систем і технологій; етапи розвитку 

інформаційних технологій; сучасний стан і тенденції розвитку 

інформаційних технологій; основні тенденції інформатизації освіти та 

дошкільної освіти, зокрема; мережні інформаційні технології; гіпертекстові 

технології;технології мультимедіа; технічне та програмне забезпечення 

інформаційних технологій; вимоги до педагога ДНЗ в інформаційному 

суспільстві; основні способи використання нових інформаційних технологій 

і технічних засобів навчання у професійній діяльності; вимоги до створення і 

застосування інформаційних та комунікаційних технологій у навчально-

виховному процесі. 

Вміти: ефективно працювати з основними програмними продуктами пакету MS 

Office 2007: MS Word, MS Excel, MS Access, MS PowerPoint, MS Publisher, 

Movie Maker; раціонально використовувати комп’ютерну техніку та мережу 

Інтернет; добирати та створювати програмні дидактичні засоби для учнів 

початкової школи;  раціонально застосовувати нові інформаційні технології 

та технічні засоби навчання під час підготовки та проведення уроків  й 

інших форм організації навчально-виховного процесу. 

Загальні компетентності: уміння працювати самостійно; здатність до аналізу та 

порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; базові уявлення про процеси в 

суспільстві, зокрема, в сфері освіти, які на сучасному етапі впливають на розуміння 

основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: уміння продемонструвати знання з предмету; висвітлення 

тенденцій розвитку нових інформаційних технологій, сучасних технічних засобів 

навчання; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні 

курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій, 

використання інформаційних технологій в професійній діяльності. 

 

 



МПБ 1.2.5 Поліфонія 

 

Мета: підготовка спеціалістів за ступенем „бакалавр” відповідно до державних 

стандартів, встановлених освітньо-кваліфікаційною характеристикою та 

освітньо-професійною програмою підготовки спеціалістів вищезазначеного 

фахового спрямування. 

 Об’єкт: Поліфонія строгого та вільного письма 

Зміст курсу: Історія поліфонії: Фактура; основні періоди історії багатоголосся; поліфонія 

строгого письма; поліфонія вільного письма. Основні прийоми трансформації поліфонічної 

теми: збільшення (інтервальне, ритмічне, змішане) та зменшення (інтервальне, ритмічне, 

змішане) поліфонічної теми; використання в поліфонічних та не поліфонічних творах; 

обернення і ракохід поліфонічної теми. Канон: Багатоманітність значення  терміну „канон”: 

поліфонічна форма, спосіб розвитку, частина інших музичних форм; прості та складні 

канони; значення канону як однієї з основних імітаційних поліфонічних форм. Фуга: 

загальна будова фуги; походження форми. Історія виникнення і розвитку форми фуги; фуга 

в творчості І.С.Баха; Поліфонія в українській музиці: українське народне багатоголосся; 

розвинені типи українського багатоголосся; українське народне багатоголосся; розвинені 

типи українського багатоголосся. 

Знати: основні періоди історії багатоголосся, починаючи від архаїчних форм і раннього 

багатоголосся IX-XII ст., закінчуючи поліфонічними стилями XVIII-XX ст.; чітко 

окреслити основні проблеми поліфонії в музиці др.пол. XX ст.; основні види та 

форми поліфонії; найвагоміші поліфонічні твори зарубіжних і вітчизняних 

композиторів. 

Вміти: дати характеристику основним періодам історії європейського багатоголосся; 

написати підголос; написати канон на задану тему; написати експозицію 

триголосної фуги на власну тему; свідомо й творчо використовувати набуті 

знання у подальшій професійній діяльності. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння працювати 

самостійно; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

навички аналізу та засвоєння практичних основ поліфонічного письма, які історично 

склалися і є універсальними щодо будь-якого музичного стилю. 

Фахові компетентності: уміння продемонструвати знання з дисципліни „Поліфонія”; 

уміння застосовувати на практиці методи аналізу та порівняння; володіння музикознавчими 

методами дослідження; здатність використовувати отримані знання для написання 

курсових, дипломних робіт. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



НМПБ 1.2.6 Історія української музики 

 

Мета: підготовка спеціалістів за ступенем „бакалавр” відповідно до державних 

стандартів, встановлених освітньо-кваліфікаційною характеристикою та 

освітньо-професійною програмою підготовки спеціалістів вищезазначеного 

фахового спрямування. 

 Об’єкт: українська музика 

Зміст курсу: Історія української музичної культури від найдавніших часів до XVIII ст. 

Основні етапи вивчення історії української музики (в Україні та діаспорі). Епохальний поділ 

закономірностей історичного розвитку української музичної культури. Витоки української 

музичної культури від найдавніших часів до IХ ст. Музична культура середньовіччя  (IХ – 

перша половина ХV ст.). Музична культура кінця ХV – перш. пол. ХVІІ ст. (ренесансно-

гуманістичні тенденції). Музична культура другої половини XVII – перш. пол. XVIII ст. 

(бароко). Музична культура другої половини ХVІІІ ст. (класицизм). Історія української 

музичної культури ХІХ ст. Доба романтизму та її найхарактерніші особливості. Музична 

культура України ХІХ ст. Музична культура України першої третини ХІХ ст. Музична 

культура України др.пол. ХІХ ст. Музична творчість попередників і сучасників М.Лисенка. 

Творчість М.Лисенка (1842 – 1912). Музичне мистецтво кінця ХІХ – початку ХХ ст. (до 

1905 р.). Історія української музичної культури перш. пол. XX ст. Українська музична 

культура періоду 20-40-х років ХХ ст. Українська музикальна культура періоду 40-60-х 

років ХХ ст. 

Історія української музичної культури др. пол.XX-поч.XXI ст. Українська музична культура 

періоду 60-80 – х рр. ХХ ст. Творчість композиторів „шестидесятників”. Українська музична 

культура останнього двадцятиріччя ХХ століття. Музична культура Закарпаття др.пол. XX-

поч. XXI ст. 

Знати: світоглядні особливості українського музичного мистецтва та його зв’язок з 

національним характером; закономірності розвитку українського музичного 

мистецтва, їх детермінованість історичними, соціальними та філософськими 

факторами; основні етапи формування музичних стилів та напрямків українського 

музичного мистецтва; суть та значення новітніх композиторських технік, їх роль 

у розвитку української сучасної музики; специфіку стилів відомих українських 

сучасних композиторів. 

Вміти: аналізувати основні тенденції розвитку українського музичного мистецтва в його 

історичній ретроспективі й перспективі; визначати закономірності різноманітних 

мистецьких напрямків українського музичного мистецтва; критично оцінювати 

спадщину українських композиторів; аналізувати та інтерпретувати музичні 

твори в єдності їх змісту, форми і техніки композиції; оцінювати особливості 

творчості українських композиторів в історико-стилістичному контексті; 

свідомо й творчо використовувати набуті знання у подальшій професійній 

діяльності. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до аналізу та порівняння 

отриманої інформації з іншими джерелами; навички аналізу елементів музичної мови. 

Фахові компетентності: уміння продемонструвати знання з дисципліни „Історія 

української музики”; уміння працювати з нотним текстом, уміння застосувати на практиці 

отримані навички у професійній діяльності; уміння застосовувати на практиці методи 

аналізу, порівняння; здатність вдосконалювати і розвивати навички подальшого навчання, 

професійної діяльності та особистого творчого розвитку. 

 

 



 

НМПБ 1.2.7 Історія зарубіжної музики 

 

Мета: формування у студентів цілісного наукового уявлення про основні етапи і 

тенденції розвитку світової музичної культури, виховання художнього смаку, 

вироблення об’єктивних критеріїв та оцінок, критичного підходу до 

інформації, розвиток аналітичних навичок, необхідних для подальшої роботи 

педагогів-музикантів. 

 Об’єкт: музичне мистецтво 

Зміст курсу: музична культура стародавнього світу; музична культура Нового часу; 

Музичний класицизм; романтизм в музиці: музична культура Німеччини ХІХ століття; 

національні композиторські школи другої половини ХІХ століття; російська музична 

культура ХІХ століття; розвиток західноєвропейської музичної культури на рубежі ХІХ 

– ХХ століття. 

Знати: - предмет, структуру, функції історії музики як науки; 

- історію зародження і еволюцію музичного мистецтва; 

- закономірності розвитку музичної культури різних країн, їх 

детермінованість соціальними, історичними та економічними факторами; 

- суть та значення творчості визначних композиторів для розвитку 

зарубіжної музики; 

- особливості індивідуальних композиторських стилів та шляхи їх 

формування. 

Вміти: - аналізувати та визначати закономірності історичного розвитку музики 

різних країн і епох; 

- критично оцінювати спадщину видатних композиторів минулого і 

сучасності; 

- аналізувати музичні твори в єдності їх змісту і форми; 

- оцінювати особливості творчості композиторів в історико-стилістичному 

контексті; 

- здійснювати наукові історико-педагогічні дослідження; 

- володіти мистецтвознавчою термінологією; 

- – свідомо й творчо використовувати набуті знання у подальшій 

професійній діяльності. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

планувати час, працювати самостійно, здатність до прийняття рішень: спроможність 

аналізувати та порівнювати інформацію з іншими джерелами; здатність до сприймання 

сучасних мистецьких артефактів; навички аналізу музики, дослідницькі вміння. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

музичного мистецтва, продемонструвати знання і  уміння виконання зарубіжної музики 

на інструменті чи у хоровому колективі, володіння музикознавчими методами 

дослідження, практично застосовувати отримані знання у процесі написання курсових, 

дипломних, робіт, виконання мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 

 



НМПБ 1.2.8 Аналіз музичних творів 

 

Мета: ознайомлення з фундаментальними основами аналізу як системної музично-

теоретичної дисципліни, надання студентам цілісного, наукового знання про 

музику, зокрема про устрій форми та засоби вираження художнього змісту в 

музичному творі; підготовка майбутніх фахівців до використання наукових знань 

про музичне мистецтво, відповідно до потреб практики виховання та навчання 

дітей; формування здатності сприймати та інтерпретувати  музичні твори, 

висловлювати особистісне ставлення до них, аргументуючи свої думки, судження, 

оцінки (комунікативна компетенція); формування уявлень про сутність, види та 

жанри музичного мистецтва, особливості його інтонаційно-образної мови, 

засвоєння    основних музичних понять та відповідної термінології – пізнання 

навколишнього світу засобами музичного мистецтва (інформаційна та навчально-

пізнавальна компетенції); виховання ціннісних орієнтацій у сфері музики, 

музичних інтересів, смаків і потреб, розвиток загальних і музичних здібностей, 

творчого потенціалу особистості (ціннісно-сенсова компетенція) 

Об’єкт: весь спектр структур тональної музики; ]х класифікація, характеристика типових, 

притаманних їм властивостей, що розуміються як відображення найбільш 

фундаментальних законів музичного мислення в рамках тональної музики 

європейської традиції 

Зміст курсу: зміст і форма музичного твору; головні виразові засоби музики; прості форми; 

особливості використання простих форм у вокальній музиці; cкладні форми; варіації; рондо; 

сонатна і рондо-сонатна форма; циклічні форми; сюїта; сонатно-симфонічний цикл; 

вокально-інструментальні цикли; варійована строфа; куплетно-варіаційна форма; опера; 

музична драматургія та композиція опери; музичний стиль і жанри 

Знати: теоретичні основи курсу аналізу музичних творів; сутність, види та жанри 

музичного мистецтва, особливості його інтонаційно-образної мови;  основні 

музичні поняття та відповідну термінологію. 

Вміти: визначати форму музичного твору, виявляти типові та особливі риси даної форми; 

робити розгорнутий аналіз музичного твору, який включає всі компоненти цілого 

в їх взаємодії і розвитку та безпосередньому зв’язку з образним змістом твору; 

сприймати та інтерпретувати  музичні твори, висловлювати особистісне 

ставлення до них, аргументуючи свої думки, судження. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння працювати 

самостійно; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

залучення філософських, естетичних, музично-теоретичних та музично-історичних знань. 

Фахові компетентності: об’єктивне розуміння музичних явищ в цілому або окремого 

художнього твору; всебічне й цілісне уявлення про зміст і форму музичних творів; 

вироблення  необхідних настанов, орієнтирів для сприймання  музики учнями в 

загальноосвітній школі 

 

 

 

 

 

 

 



1.3. Дисципліни циклу професійної психолого-педагогічної підготовки 

 

НПППБ 1.3.1 Методика викладання дисциплін кваліфікації (спеціальний 

музичний інструмент - фортепіано) 

 

Мета: засвоєння методичних знань, історії виникнення та розвитку фортепіанного 

виконавства; оволодіння змісту сучасної системи знань та особливостей 

організації навчально-виконавського процесу. 

 Об’єкт: опанування процесуально-методичних основ викладання основного 

музичного інструмента (фортепіано). 

Зміст курсу: вивчення курсу методики навчання гри на фортепіано, психологічні аспекти 

педагогічної підготовки учнів ДШМ майбутніми викладачами фортепіано в ДШМ; 

акцентується уваги на вивченні методик провідних західноєвропейських та українських 

національних фортепіанних шкіл. Поглиблене вивчення музично-виконавських здібностей, 

засобів виразності музичної мови, музичної термінології; форм та методів  проведення 

індивідуальних занять. 

Знати: аналіз та особливості основних завдань, поставлених на уроці перед учнем 

ДШМ; методи та прийоми навчання гри на інструменті фортепіано; методику 

роботи з учнями початківцями; психолого-фізіологічні можливості, здібності 

та задатки учнів ДШМ; план педагогічної роботи (принцип систематичності 

та поступовості) і тематику педагогічного репертуару тієї чи іншої вікової 

категорії; навчально-методичну та фортепіано-педагогічну літературу. 

Вміти: орієнтуватися в спеціальній історико-фортепіанній та фортепіано-

педагогічній літературі; здійснювати методичний та виконавський аналіз 

педагогічного репертуару; користуватися професійними термінами та  

поняттями; демонструвати розуміння цілей та завдань, поставлених на уроці 

фортепіано; 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні 

для освоєння дисциплін; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі 

впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна.  

Фахові компетентності: базові уявлення про специфіку формотворчих факторів, які 

впливають на формування навиків гри на фортепіано; уміння продемонструвати знання з 

дисциплін «Практикум за кваліфікацією», «Основного музичного інструменту», «Гармонії», 

«Основи виконавської інтерпретації», «Історії виконавського мистецтва»; уміння 

застосовувати на практиці методи, форми, технології та різноманітні підходи в роботі над 

різножанровими та різностильовими творами; уміння створювати звукову перспективу та 

виконавську інтерпретацію музичного твору тощо 

 

 

 

 

 

 



НПППБ 1.3.1 Методика викладання дисциплін кваліфікації (диригентсько-

хорові дисципліни) 

 

Мета: систематизація знань про методичні принципи засвоєння диригентсько-

хорових дисциплін 

 Об’єкт: професійно-педагогічна підготовка. 

Зміст курсу: диригентська професія : історія становлення, зміст художньо-творчих завдань. 

Система професійної підготовки фахівців музичного мистецтва та значення диригенсько-

хорової діяльності в освітньо-культурному просторі сучасності. Теорія і практика хорового 

виконавства. Виконавські спрямування хорових колективів та професійні завдання 

підготовки диригентів. Багатофункційність диригентської діяльності. Система зв’язків: 

хоровий твір – диригент - хоровий колектив. Теорія і практика хорового співу. Диригентська 

техніка як засіб управління виконавським процесом. Навчально-методичні принципи 

засвоєння техніки хорового диригування. Функції диригентського апарату.  

Методи засвоєння схеми тактування, характеру подачі звуку. Специфіка засвоєння 

диригентської техніки: амплітуда жестів, вправи, схеми. Прийоми показу ауфтактів. 

Технічні прийоми показу акцентів, синкоп, пунктирного ритму. Основні принципи показу 

динаміки (амплітуда, подача звуку, використання міміки). Міміка як засіб передачі 

інформації (вправи для самоконтролю). Методи засвоєння жестів показу динамічних 

відтінків. Різновиди схем та принципи тактування складних, мішаних та перемінних 

розмірів. Технічні вправи як метод засвоєння диригентських жестів. 

Знати: історію становлення і розвитку диригентської професії; методи навчання 

хорового співу, диригування; психолого-педагогічні засади засвоєння 

вокально-хорової техніки, диригентської техніки  в контексті творчої 

діяльності диригента як керівника хорового колективу; методи засвоєння 

комунікативних особливостей техніки хорового диригування; педагогічні 

основи методики роботи з  хором. 

Вміти: визначати методичні прийоми засвоєння вокально-хорової техніки, практики 

роботи з хором, застосування диригентських жестів;  визначати 

послідовність засвоєння  теоретичного і практичного  матеріалу  у практиці 

роботи з хором, засвоєнні техніки хорового диригування; критично 

осмислювати та узагальнювати у галузі теорії і практики навчання 

диригування; володіти професійною науковою термінологією. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння працювати 

самостійно опрацьовувати науково-методичну літературу; здатність до аналізу наукових 

знань в галузі диригентсько-хорової діяльності. 

Фахові компетентності: уміння застосовувати на практиці методи аналізу, порівняння 

принципів теорії і практики у галузі навчання диригування, уміння застосовувати отримані 

знання  у педагогічній та практичній диригентсько-хоровій діяльності 

 

 

 

 

 

 

 



1.4. Дисципліни циклу професійної науково-предметної підготовки 

НППБ 1.5.4 ВИКОНАВСЬКА ПІДГОТОВКА ЗА КВАЛІФІКАЦІЄЮ:  

Сольний спів 

 

Мета: формування вокально-технічних навичок і вокально-виконавської культури 

студентів; виховання висококваліфікованих фахівців, широко освічених 

музикантів, готових до практичної музично-виконавської та педагогічної 

діяльності здатних до різнобічної практичної діяльності, до творчого 

освоєння цінностей світової культури. 

 Об’єкт: процес вокального навчання, виховання та розвитку 

Зміст курсу: Вокально-художня виразність:  об`єднана опора співацького звуку; 

дихання; висока позиція звучання; кантиленний спів; методи вирівнювання регістрів; 

поняття регістрової будови співацького голосу. Удосконалення і закріплення вокально-

технічних навичок: опанування різних форм звуковедення; розвиток вокального слуху 

та співацьких уявлень. Розвиток вокально-виконавської майстерності: закріплення 

навичок дикції та артикуляції, удосконалення рівності звучання голосу протягом усього 

діапазону, розширення динамічних можливостей голосу, розвиток виконавських 

здібностей; розвиток навичок стильової і жанрової інтерпретації вокальних творів; 

створення художнього образу вокального твору та відображення його емоційного 

змісту. 

Знати: сольний репертуар, що включає твори різних епох; теоретичні основи та 

історію виконавства; спеціальну літературу з професії; професійну 

термінологію. 

Вміти: володіти основами вокальної техніки, специфікою виконання вокальних 

творів різних жанрів, епох; публічно виконувати сольні програми; працювати 

з концертмейстером, в ансамблі. 

Загальні компетентності: культура мислення, здатність до узагальнення, аналізу, 

сприйняття інформації, постановки мети й вибору шляхів її досягнення; здатність 

розуміти значення культури як форми людського існування і керуватися у своїй 

діяльності сучасними принципами толерантності, діалогу і співпраці; здатність логічно 

правильно будувати усну та письмову мову; готовність до толерантного сприйняття 

культурних відмінностей, шанобливого і дбайливого ставлення до історичної спадщини 

і культурних традицій; здатність використовувати навички публічного мовлення, 

ведення дискусії і полеміки 

Фахові компетентності: готовність до художнього виконання вокальних творів 

відповідно до стилю композитора, використовуючи різні виконавські навички сольного 

співу в музично-освітній та культурно-просвітницькій діяльності; здатність вибрати 

педагогічний і професійно-виконавський репертуар, спираючись на полікультурність 

мистецької освіти; здатність до самостійного осягнення явищ вокально-виконавського 

мистецтва в процесі рефлексивного аналізу, слухацької оцінки, полілогічної взаємодії 

суб'єктів музично-освітнього процесу; готовність застосовувати сучасні музично-

інформаційні технології для професійної самоосвіти, особистісного зростання та 

забезпечення якісної культурно-просвітницької діяльності. 

 

 

 

 

 



НПНПБ 1.4.1 ВИКОНАВСЬКА ПІДГОТОВКА ЗА КВАЛІФІКАЦІЄЮ: 

Основний музичний інструмент  

Мета: забезпечити достатній рівень фахової компетентності з фортепіано, що 

дозволятиме використовувати його як один з головних інструментів 

педагогічної техніки майбутнього вчителя музичного мистецтва в 

загальноосвітній школі. 

 Об’єкт: оволодіння фундаментальними навиками гри на фортепіано. 

Зміст курсу: інструктивно-технічні завдання (вправи, гами, етюди тощо); поліфонічні 

твори (канони, інвенції, окремі частини із старовинних танцювальних сюїт,   фуги, цикли 

прелюдій і фуг, токат і фуг тощо); твори великої форми (сонатини, сонати, варіації, 

концерти); різноманітні за характером п’єси вітчизняних і зарубіжних композиторів як 

минулих століть, так і сьогодення, основна частина яких входить до програмового 

репертуару «Слухання музики» для  загальноосвітніх шкіл; твори для читки з листа; твори 

для ескізного вивчення; твори для самостійного вивчення; 

Знати: засоби артикуляції, основні види туше і штрихів, основні елементи 

фортепіанної техніки, тональності, жанр, особливості структурної 

організації твору, характер і функції кожної частини, головна 

кульмінація, властивості музичної мови, драматургія твору, 

співвідношення образів, контрастність, тип програмності, 

закономірності поліфонічного багатоголосся, принципи розвитку 

голосоведіння. 

Вміти: долати труднощі пов’язані з координацією рухів під час гри технічних 

формул, працювати над звуковими якостями техніки при активній участі 

динамічних, ритмічних, темпових, артикуляційних засобів, опанувати 

прийоми ритмічного угрупування та технічного фразування в роботі над 

етюдами, налагодити зв’язок аплікатурних прийомів з мелодико-

інтонаційною і синтаксичною будовою твору, визначити тип фактури  і 

жанрову природу музичного твору, як характерну особливість 

вираження його змісту; досягти завершеності, художньо-переконливого 

виконання, розв’язання складних інтерпретаторських завдань; 

застосовувати педалізацію як засіб у розкритті інтонаційно-ритмічного, 

гармонічного і синтаксичного складу музичної тканини; розв’язувати 

інтонаційні, ритмічні, образно-художні, піаністично-виконавські 

труднощі при виконанні музичного твору, досягти правильного 

співвідношення голосів і розподілу звучності (диференційованість 

звучання); вміти відтворювати складні поліфонічні поєднання: 

динамічні, тембральні, артикуляційні, динамічні, розкрити форму твору 

як процес музичного розвитку, характерного для певної епохи; долати 

труднощі у сприйнятті і відтворенні ладогармонічної, метроритмічної, 

композиційної організації музичного твору; знаходити доцільні 

прийоми звуковидобування відповідно до стильового озвучення нотного 

тексту. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння працювати 

самостійно; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

залучення філософських, естетичних, музично-теоретичних та музично-історичних знань. 

Фахові компетентності: об’єктивне розуміння художнього твору; всебічне й цілісне 

уявлення про зміст і форму музичних творів; вироблення  необхідних настанов, орієнтирів 

для виконання  музичних творів, уміння правильно сприймати та емоційно-художньо 

відтворювати фіксований у нотах авторський текст, як усвідомлену художньо-знакову 

комунікативну систему, розкриваючи її образно-емоційний зміст через синтез музично-

виконавських знань, необхідних для її звукового втілення через музично-інструментальне 

виконавство. 



НПНПБ 1.4.1 ВИКОНАВСЬКА ПІДГОТОВКА ЗА КВАЛІФІКАЦІЄЮ:  

Хорове диригування 

 

Мета: формування комплексу професійних  диригентських знань, умінь і навиків, які 

забезпечують творчий процес  виконання музичних творів хоровим колективом. 

Об’єкт: диригентсько-хорове виконавство 

Зміст курсу: техніка хорового диригування як засіб управління хоровим колективом; 

прийоми показу фермат, пунктирного ритму, диригування “на раз”; техніка показу 

синкоп, акцентів, контрастної динаміки, диригування творів мішаних і складних метрів 

5/4, 5/8, 6/4, 6/8, 9/8, 9/4, 12/8, 12/4, 7/4, 11/4 у залежності від темпу й характеру твору; 

диригування хорів великих форм,  творів кантатно-ораторіального жанру, творів 

поліфонічної фактури. 

Знати:  теоретичні основи техніки хорового диригування; функційні 

особливості диригентського апарату; роль диригентських жестів; схеми 

та специфіку тактування простих, складних, мішаних, перемінних 

метрів; технічні прийоми показу вступів (ауфтактів) та зняття звучання; 

технічні прийоми застосування диригентських жестів у показі аґоґіки, 

акцентів, контрастної динаміки, пунктирного ритму, подачі звуку, 

дроблення жестів; етапи роботи диригента над партитурою; методи 

аналізу творів світової та вітчизняної класичної і сучасної хорової 

музики. 

Вміти: застосовувати прийоми техніки диригування в управлінні художнім 

виконанням хорових творів; використовувати диригентські жести задля 

розкриття художньо-образного змісту хорових творів; володіти 

прийомами показу фразування, динаміки, аґоґіки, акцентів, метро-

ритмічних особливостей, музично-тематичного розвитку у 

поліфонічних творах; володіти навиками гри партитури, співу хорових 

партій, аналізу хорових творів; орієнтуватися у виборі та застосуванні 

схем складних, мішаних і перемінних розмірів у різних темпових і 

динамічних показниках; диригувати твори поліфонічного складу та 

розгорнутих великих форм; вміти виконувати хорові партитури, 

ілюструвати хорові партії, володіти методами розучування хорових 

творів. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання у практиці роботи з різними  

типами і видами хорових колективів; уміння аналізувати і використовувати вокально-

хоровий репертуар; здатність до аналізу наукових знань в галузі вокально-хорової та 

диригентської діяльності, необхідних для освоєння дисциплін. 

Фахові компетентності: володіти технікою хорового диригування, аналізом хорових 

творів, навиками гри партитури, вокальною технікою ілюстрації хорових партій, 

уміннями визначати вокально-хорові та диригентські труднощі, методами розучування 

хорових творів, застосовувати отримані знання у практичній діяльності роботи з хором. 

 

 

 

 

 

 



НПНПБ 1.4.1 ВИКОНАВСЬКА ПІДГОТОВКА ЗА КВАЛІФІКАЦІЄЮ:  

 Хоровий клас  

 

Мета: формування знань, умінь і навичок застосування вокально-хорової техніки у 

процесі хорового співу та практики роботи з хором, необхідних для 

подальшої діяльності майбутніх педагогів в галузі музично-естетичного 

виховання   

 Об’єкт: диригентско-хорова підготовка 

Зміст курсу: засвоєння вокальних вправ, хорового репертуару; формування навиків 

співочого дихання, єдиної манери звукоутворення; розвиток та розширення діапазону 

голосів; формування навичок дикції та артикуляції, взаємозв'язок чіткої вимови 

приголосних і вокалізація голосних звуків; засвоєння навичок чистого інтонування і 

формування хорового строю, особливостей інтонування інтервалів та акордів під час 

модуляції; специфіка формування хорового ансамблю. Оволодіння практичними навичками 

: керування процесом розспівування хору, розучування хорового твору.  Розвиток музичних 

здібностей у процесі слухового контролю за чистою інтонації, тембровим ансамблем, 

формування виконавських завдань фразування та дихання, хорового ансамблю у творах a 

cappella та із супроводом; у процесі виконання  хорових творів імітаційної та підголоскової 

поліфонії. Освоєння творів вітчизняної, класичної та сучасної хорової музики. Професійно-

художнє виконання хорових творів, діагностування якості хорового співу. Оволодіння 

практичними навичками настроювання хору від камертону. Набуття слухового контролю 

над звучанням кожної хорової партії під час репетицій та виступу на академічному концерті. 

Знати: теоретичні і практичні і засади хорового співу, специфіку застосування 

вокально-хорової техніки, принципи правильного звукоутворення, хорової 

інтонації, формування хорового ансамблю  у процесі виконання та вивчення 

хорових творів різних жанрі і стилів. 

Вміти: точно і впевнено відтворювати хорові партії, володіти комплексом вокально-

хорової техніки, застосовувати методи розучування хорових творів, 

вирішувати вокально-технічні та музично-виконавські завдання хорового 

репертуару.  

Загальні компетентності: здатність застосовувати уміння і навички співу в хорі, методи і 

прийоми роботи з хоровим колективом, розспівування хору, здатність здійснювати 

слуховий контроль у процесі звучанням хорових партій; застосовувати прийоми 

розучування та вивчення творів. 

Фахові компетентності: володіти вокально-хоровою технікою, навичками роботи з хором; 

над інтонацією, співочим диханням, звуком, дикцією, хоровим строєм та ансамблем, 

використовуючи знання, навички і уміння, набуті під час занять в хоровому класі та класах 

диригування, володіти навичками розспівування хору, настроювання хору від камертону.  

 

 

 

 

 

 

 



НПНПБ 1.4.3  Додатковий музичний інструмент 

 

Мета: теоретична і практична підготовка майбутніх вчителів музичного 

мистецтва, формування професійної компетентності в галузі 

музичного мистецтва відповідно до Державних стандартів освітньої 

галузі «Мистецтво». 

 Об’єкт: процес музично-естетичного виховання у музичній школі 

засвоєння знань з теорії творчого опанування інструменту, термінологічного тезаурусу; 

виконання творів музично-педагогічного репертуару; опанування методів роботи над 

різноманітними музичними творами; розвиток навиків та вмінь використання набутих 

знань, понять в самостійній творчій діяльності; ескізного вивчення музичних творів, 

передбачених програмою «Музичне мистецтво» в спеціалізованих навчальних закладах. 

Знати: стильові особливості виконання творів композиторів різних 

національних шкіл;  методи і прийоми роботи над розучуванням 

тексту музичного твору; засоби художнього втілення 

композиторського задуму; особливості роботи над штрихами, метро-

ритмом, інтонацією, динамікою, звуком, загально-музичні засоби 

фразування, застосовувати знання теорії та методики музичного 

виховання дітей в процесі педагогічної практики. 

Вміти: виконувати музичні твори різних жанрів і стилів українських і 

зарубіжних композиторів; застосовувати на практиці різноманітні 

методи і прийоми баянної, акордеонової гри; виконувати твори, 

рекомендовані шкільною програмою для слухання музики; грати пісні 

під власний супровід і володіти методикою вивчення їх з дітьми; 

грати нескладні партитури; транспонувати мелодією; читати з листа; 

підбирати акомпанемент до пісень; творчо реалізовувати набуті 

вміння та навички в подальшій музичній практиці; психологічно 

готуватися до академічних виступів, заліків. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

працювати самостійно; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з 

іншими джерелами; залучення філософських, естетичних, музично-теоретичних та 

музично-історичних знань. 

Фахові компетентності: об’єктивне розуміння художнього твору; всебічне й цілісне 

уявлення про зміст і форму музичних творів; вироблення  необхідних настанов, 

орієнтирів для виконання  музичних творів, уміння правильно сприймати та емоційно-

художньо відтворювати фіксований у нотах авторський текст, як усвідомлену художньо-

знакову комунікативну систему, розкриваючи її образно-емоційний зміст через синтез 

музично-виконавських знань, необхідних для її звукового втілення через музично-

інструментальне виконавство. 

 

 

 

 

 

 



2. ВАРІАТИВНА ЧАСТИНА 

Вибіркові дисципліни (за вибором ВНЗ) 

2.1. Професійно-орієнтовані дисципліни 

ВПОБ 2.1.1 Основи науково-педагогічних досліджень в галузі мистецької освіти 

 

Мета: сформувати у студентів раціональні навчальні вміння, розвинути навички для 

навчально-дослідницької роботи та підготувати до здійснення самостійного наукового 

дослідження проблем з музично-естетичного виховання школярів, що виникають в 

практичній роботі, до прогнозування наслідків здійснюваних педагогічних впливів на 

дитину, вивчення та впровадження кращого сучасного передового педагогічного 

досвіду. 

Об’єкт:  науково-педагогічні дослідження процес музично-естетичного навчання, 

виховання та розвитку. 

Зміст курсу: Змістовий модуль 1. Теоретико-філософські основи науково-педагогічного 

дослідження. Тема 1.1. Характеристика навчальної дисципліни «ОНПД в галузі 

мистецької освіти». Тема 1.2. Наука — продуктивна сила розвитку суспільства. Тема 

1.3. Наукові дослідження — шлях до розв'язання проблем методики музично-

естетичного виховання. Змістовий модуль 2. Методологія і методи пізнання музично-

педагогічної дійсності. Тема 2.1. Основи методології науково-дослідної роботи. Тема 

2.2. Теоретичні методи наукового дослідження. Тема 2.3. Емпіричні методи 

дослідження. Змістовий модуль 3. Логіка науково-педагогічного дослідження. Тема 3.1. 

Логіка та етапи науково-педагогічного дослідження в галузі мистецької освіти. Тема 3.2. 

Оформлення та форми впровадження результатів науково-педагогічного дослідження. 

Тема 3.3. Оформлення робочих матеріалів та результатів наукової роботи. Тема 3.4. 

Інформаційне забезпечення наукових досліджень. 

Знати: - результати новітніх досліджень з проблем педагогіки у галузі мистецької 

освіти; 

-  сутність методологічних підходів, принципів, методів теоретичного та 

емпіричного дослідження у галузі мистецької освіти; 

- види наукових робіт та форми публікацій результатів дослідження у галузі 

мистецької освіти 

Вміти:  - самостійно здійснювати пошук бібліографічних джерел, 

- аналізувати і реферувати наукові праці відповідно до поставлених завдань; 

- застосовувати відомі методологічні підходи, принципи, методи 

дослідницької діяльності;  

- розробляти категоріальний апарат дослідження на задану тему; 

формувати наукові тексти 

Володіти навичками: порівняльного аналізу, синтезу, співставлення і узагальнення, 

реалізації основних методологічних підходів у галузі педагогіки мистецької освіти;  

- підготовки і написання наукової статті, доповіді, тез;  

складання, обгрунтування теми наукового дослідження, формулювати його  висновки і 

кваліфіковано оформляти дослідницькі матеріали 

Загальні компетентності: здатність до суб’єкт-об’єктної та суб’єкт-суб’єктної 

взаємодії; здатність контролювати, аналізувати та корелювати процес і результат 

навчальної діяльності; вміти організовувати самостійну діяльність; розуміти сутність і 

значення інформації в розвитку сучасного суспільства; використовувати для вирішення 

комунікативних завдань сучасні технічні засоби та інформаційні технології; знати 

основні методи, способи і засоби отримання, зберігання, переробки інформації; вільно 

володіти літературною і діловою державною мовою, навичками публічної промови; 

вміти створювати тексти професійного призначення, аналізувати логіку міркувань і 

висловлювань 



Фахові компетентності: здатність і готовність збирати й інтерпретувати необхідні дані 

для формування суджень  з проблем у галузі мистецької освіти; здатність осмислювати 

розвиток музичного мистецтва і освіти в історичному контексті, в тому числі в зв'язку з 

розвитком інших видів мистецтва і літератури, загальним розвитком гуманітарних 

знань, з релігійними, філософськими, естетичними ідеями конкретного історичного 

періоду; здатність і готовність орієнтуватися у спеціальній літературі, як у сфері 

музичного мистецтва, освіти і науки, так і в суміжних галузях (видах мистецтва); 

здатність і готовність працювати зі спеціальною літературою у галузі музичного 

мистецтва і науки, користуватися професійними поняттями і термінологією 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВПОБ 2.1.2 Історія української і зарубіжної художньої культури 

 

Мета: сформувати у студентів уявлення про основні концептуальні контексти, що 

визначають сучасне розуміння, сприйняття і тлумачення мистецтва. 

 Об’єкт: цінності вітчизняної та зарубіжної культурно-мистецької спадщини в 

історичному аспекті 

Зміст курсу: Художня культура давніх цивілізацій: ранні форми культури і художнього 

життя; домінанти художньої культури Єгипту, давньої Месопотамії; грецької античності; 

домінанти римської античності. Художня культура середніх віків та Відродження: 

середньовічне мистецтво; художня культура епохи Відродження. Художня культура 

Нового часу: основні тенденції художнього життя Західної Європи XVII – XVIII ст., 

Європи та Америки ХІХ століття, Західної Європи та США ХХ століття. Історія 

українського художнього життя: становлення та еволюція української художньої 

культури; культурне життя Київської держави та галицько-волинського князівства; 

українські землі під владою Литви та Польщі; культура козацької доби та гетьманщини 

(друга пол. ХVІІ- ХVІІІ ст.); українська художня культура ХІХ століття; художня 

культура України ХХ століття. Особливості художнього життя Закарпаття: Х – перша 

половина ХІХ ст.; др. пол. ХІХ ст.-поч. ХХ ст.; др. половина ХХ – початку ХХІ ст. 

Знати: особливості розвитку художньої культури на всіх етапах розвитку 

всесвітньої історії; подібності та відмінності розвитку художньої культури 

минулого, сьогодення; основні етапи еволюції художньої культури; 

подібності та відмінності розвитку вітчизняної та зарубіжної художньої 

культури; сучасне розуміння художньої культури, етимологію даного 

поняття; основні види і форми художньої культури в даний час 

Вміти: орієнтуватися в історичних передумовах розвитку даної науки, визначати 

зміст понять «художня культура», «мистецтво», «світогляд», «спосіб 

життя», «види мистецтва», «жанри мистецтва»; орієнтуватися в жанрах і 

типах художньої культури; відрізняти твори різних художніх напрямків 

(бароко, романтизм, реалізм, класицизм, готика, сентименталізм, 

імпресіонізм тощо); користуватися довідковою та спеціальною літературою 

Загальні компетентності: здатність до суб’єкт-об’єктної та суб’єкт-суб’єктної взаємодії; 

здатність контролювати, аналізувати та корелювати процес і результат навчальної 

діяльності; вміти організовувати самостійну діяльність; розуміти сутність і значення 

інформації в розвитку сучасного суспільства; використовувати для вирішення 

комунікативних завдань сучасні технічні засоби та інформаційні технології; знати 

основні методи, способи і засоби отримання, зберігання, переробки інформації; вільно 

володіти літературною і діловою державною мовою, навичками публічної промови; 

вміти створювати тексти професійного призначення, аналізувати логіку міркувань і 

висловлювань 

Фахові компетентності: здатність і готовність збирати й інтерпретувати необхідні дані 

для формування суджень  з проблем у галузі мистецької освіти; здатність осмислювати 

розвиток музичного мистецтва і освіти в історичному контексті, в тому числі в зв'язку з 

розвитком інших видів мистецтва і літератури, загальним розвитком гуманітарних знань, 

з релігійними, філософськими, естетичними ідеями конкретного історичного періоду; 

здатність і готовність орієнтуватися у спеціальній літературі, як у сфері музичного 

мистецтва, освіти і науки, так і в суміжних галузях (видах мистецтва); здатність і 

готовність працювати зі спеціальною літературою у галузі музичного мистецтва і науки, 

користуватися професійними поняттями і термінологією. 

 

 



 

ВПОБ 2.1.3  Музична педагогіка 

 

Мета: теоретична і практична підготовка майбутнього фахівця з музичного 

мистецтва, який володіє основами методичної культури, усвідомлює 

сутність й значущість музичної освіти й музично-виховної роботи, 

володіє досвідом творчого використання здобутків музичної педагогіки у 

своїй практичній діяльності. до професійної діяльності в системі 

музичної освіти. 

Завдання: формування у студентів цілісної системи основних музично-

педагогічних знань, умінь і навичок, що сприяють ефективності 

професійної діяльності майбутнього фахівця, зростанню рівню його 

професійної майстерності; забезпечення високого рівню готовності до 

неперервного самовдосконалення та творчої самореалізації. 
 Об’єкт: процес музичного навчання і виховання  

Зміст курсу: об’єкт, предмет і функції музичної педагогіки. Вчитель музичного 

мистецтва::професійна діяльність і особистість. Пріоритетні тенденції розвитку системи 

музичної освіти. Закономірності і принципи музичного навчання. Методи музичного 

навчання. Діагностика процесу музичного навчання: контроль, тестування і оцінювання 

результатів. Інформаційно-комунікаційні технології в музичній освіті. Дидактичне 

забезпечення музичної освіти. 

Знати: основні категорії музичної педагогіки; концептуальні засади музичної 

освіти; закономірності і принципи цілісного музично-педагогічного 

процесу; зміст, характер і функції взаємозв’язку музичної педагогіки з 

іншими науками, структуру музично-педагогічної діяльності; специфіку 

систем і технологій музичного виховання. 

Вміти: аналізувати основні тенденції музичної освіти; моделювати музичне 

заняття на основі знань організаційно-методичних особливостей 

музично-педагогічного процесу; використовувати основні методи та 

прийоми музичного навчання і виховання у багатогранності видів і форм 

музично-педагогічної діяльності; планувати, проектувати, контролювати 

й оцінювати музично-навчальну діяльність учнів; аналізувати і 

використовувати на практиці наукові, методичні здобутки, передовий 

педагогічний досвід. 

Загальні компетентності: працювати з навчальною, методичною та музикознавчою 

літературою; здатність здійснювати збір, обробку, аналіз і систематизацію наукової 

інформації; володіння методами самоосвіти; уміння на основі отриманої інформації 

формувати комплексні аналітичні висновки; здатність інтерпретувати, систематизувати, 

критично оцінювати і використовувати отриману інформацію. 

Фахові компетентності: володіння знаннями основ теорії музичної освіти та 

виховання, музичної педагогіки; уявлення про роль музичного мистецтва у системі 

культури і освіти, виховання та розвитку особистості; розуміння значення музично-

педагогічної спадщини для сучасності; уміння використовувати інформаційно-

комунікативні засоби та інноваційні музично-педагогічні технології у процесі 

вирішення професійних завдань. 

 

 

 

 



2.2. Дисципліни вільного вибору студента 

 

ВСБ 2.2.2 Історія художніх стилів 

Мета: формування у студентів цілісної системи методологічних, 

теоретичних, історичних знань у сфері історії художніх стилів, 

виховання художнього смаку, вироблення об’єктивних критеріїв та 

оцінок мистецьких явищ, критичного підходу до інформації, розвиток 

аналітичних навичок, необхідних для роботи педагогів-музикантів. 

 Об’єкт: художні стилі 

Зміст курсу: історія художніх стилів: види  мистецтва, особливості художнього стилю 

стародавнього світу; стилі і напрями художньої культури Нового часу; специфіка стилів 

ХІХ століття; художні стилі ХХ століття. 

Знати: – предмет, структуру, функції історії художніх стилів як науки; 

– історію зародження і еволюцію основних художніх стилів; 

– закономірності розвитку художньої культури різних країн, їх 

зв'язок із соціальними, історичними та економічними факторами; 

– особливості індивідуальних художніх стилів та шляхи їх 

формування 

– сучасні тенденції вивчення художніх стилів. 

Вміти: – аналізувати та визначати закономірності історичного розвитку 

художніх стилів різних країн і епох; 

– розрізняти твори мистецтва за видом, жанром і стилем; 

– аналізувати художні твори в єдності їх змісту і форми; 

– розрізняти творчий почерк митців різних стилів; 

– здійснювати наукові історико-культурологічні дослідження; 

– володіти мистецтвознавчою та культурологічною термінологією; 

– свідомо й творчо використовувати набуті знання у подальшій 

професійній діяльності. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

планувати час, працювати самостійно, здатність до прийняття рішень: спроможність 

аналізувати та порівнювати інформацію з іншими джерелами; здатність до сприймання 

сучасних мистецьких артефактів; володіти культурою критичного мислення; 

дослідницькі вміння. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

художніх стилів, продемонструвати знання і уміння аналізувати основні віхи в історії 

культури, розуміти художні твори різних епох, володіння мистецтвознавчими та 

культурологічними методами дослідження, практично застосовувати отримані знання у 

процесі написання курсових, дипломних, робіт, виконання мультимедійних презентацій.  

 

 

 

 

 



ВСБ 2.2.6  Сценарна майстерність 

 

Мета: курс «сценарна майстерність» покликаний допомогти майбутнім 

фахівцям оволодіти теоретичними засадами драматургії та 

практичними навичками сценарної творчості 

Завдання: ознайомлення з основами драми; основами суміжних мистецтв – 

театрального, образотворчого, музичного тощо; мистецтвом 

сценічного синтезу; засобами сценічного втілення жанрів; мистецтвом 

створення і втілення режисерського задуму. 

 Об’єкт: мистецько-освітній процес 

Зміст курсу: Артистизм та організаторські здібності педагога – важливий компонент 

його педагогічної компетенції і культури. Сценарна робота в системі професійної 

діяльності педагога. Сценарій як основна літературно-текстова опора педагога-

організатора у проведенні масових заходів. Свято як колективна творча справа та 

комплексний засіб виховної роботи. Особливості проведення масових заходів для різних 

вікових категорій та верств населення. Активізація учасників свята як педагогічний 

процес. Робота педагога-сценариста з учасниками та постановчою групою масового 

заходу. Сценарій у дії (театралізована постановка сценарного дійства). 

Знати: основні поняття дисципліни: «сценарій», «тема», «ідея», «сценарний 

план», «творча заявка», «композиція»; про важливе значення праці 

сценариста для наступної діяльності творчого колективу; про способи 

і критерії відбору матеріалу; про вимоги до створення та оформлення; 

про особливості створення сценаріїв та проведення сценарних дійств 

для різних вікових категорій та різних верств населення. 

Вміти: застосовувати у своїй роботі засвоєні теоретичні знання; успішно 

опрацьовувати явища реального життя, композиційно вибудовувати 

відібраний матеріал; визначати тему та ідею літературної основи, вид 

масового заходу і аудиторію майбутнього дійства; знати принципи та 

види створення сценаріїв та використовувати їх у своїй діяльності; 

успішно та ефективно проводити сценарні дійства. 

Загальні компетентності: здатність до теоретичного аналізу, синтезу, диференціації, 

узагальнення й систематизації матеріалу; здатність до систематичного поглиблення й 

оновлення мистецьких знань, умінь і навичок; розуміння особливостей проведення 

масових заходів для різних вікових категорій та верств населення. 

Фахові компетентності: готовність до створення та оформлення сценаріїв та 

проведення сценарних дійств; здатність до артистично-творчої самореалізації; володіння 

теоретичними засадами драматургії та практичними навичками сценарної творчості. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НГБ1.1.1  
Історія України 

 

НМПБ 1.2.1. Музична інтерпретація 

 

 

НГБ 1.1.4 

Історія української 

культури 

 

НГБ 1.1.3 

Іноземна мова 

 

НГБ 1.1.2 

Філософія 

 

НМПБ 1.2.2 Сольфеджіо 

НМПБ 1.2.7 

 Історія зарубіжної музики 

 

НГБ 1.1.5 

Українська мова за 

професійним 

спрямуванням  

НПППБ 1.3.1 

Методика викладання 

дисциплін кваліфікації 

(спеціальний музичний 

інструмент, сольний спів, 

диригентсько-хорові 

дисципліни) 

 

НПППБ 1.3.2  

Курсова робота з методики 

викладання дисциплін за 

кваліфікацією 
 

НПНПБ 1.4.1 

Виконавська підготовка 

за кваліфікацією: 

спеціальний музичний 

інструмент, сольний 

спів, диригентсько-

хорові дисципліни) 

 

 

Структурно-логічна схема вивчення дисциплін підготовки бакалаврів з музичного мистецтва 

НМПБ 1.2.3. Музична інформатика 

НМПБ 1.2.4.  Гармонія 

НМПБ 1.2.6 

Історія української музики 

 

НМПБ 1.2.8 

Аналіз музичних творів 

 

ВПОБ 1.5.1  

Основи науково-

педагогічних 

досліджень в галузі 

мистецької освіти 

НПНПБ 1.4.2. 

Практикум з 

виконавсько-творчої 

діяльності 

НПНПБ 1.4.3 

Додатковий музичний 

інструмент 

НППБ 1.4.4 

Педагогічна практика 

ВПОБ 1.5.2 

Історія української і 

зарубіжної 

художньої культури 

ВПОБ 1.5.3 

Музична педагогіка 
 

ВПОБ 1.5.4 

Концертно-

виконавська 

практика 

НМПБ 1.2.5.  Поліфонія 

 



Практика  

НППБ 1.4.4 Педагогічна практика  

 

Мета:  оволодіння студентами сучасними методами, формами організації у галузі 

майбутньої професії – організація художньої творчості в позашкільних 

закладах); закріплення, поглиблення набутих знань; отримання первинних 

професійних умінь і навичок із загально-професійних та спеціальних 

дисциплін. 

 Об’єкт: Удосконалення шляхів художньо-естетичного виховання учнів засобами 

мистецтва; організація культурно-дозвіллєвої діяльності учнівської молоді. 

Зміст курсу: практична підготовка передбачає застосування навичок організації, 

управління , регуляції процесу виховання та навчання учнів;  підбір, опрацювання 

матеріалів за програмою практики, оформленні документації, заповнення щоденника 

виробничої практики, виконання студентом індивідуального завдання. 

Знати: нормативно-правові документи та керівні методичні матеріали в галузі 

культури та мистецтва; основні напрямки, тенденції розвитку мистецтва в  в 

Україні та регіоні; організація та управління мистецької діяльності; 

психолого-педагогічну характеристику учнів; методику, організацію, 

технологію навчально-виховних процесів; 

Вміти: проводити аналіз побачених дозвіллєвих заходів, брати участь у проведенні 

та обговоренні ;володіти професійною термінологією; свідомо і творчо 

використовувати набуті знання в практичній роботі з учнями; забезпечити 

підготовку та проведення заходів. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

планувати та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття 

рішень; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

здатність до самокритики; турбота про якість виконаної роботи, здатність до письмової і 

усної комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; 

базові знання в галузі, необхідні для освоєння дисциплін; базові уявлення про процеси в 

суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, 

які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: передбачають базовий рівень володіння методичними та 

теоретичними основами музичного мистецтва, методики  організації та проведення 

виховних заходів; умінням спроектувати й розкрити художній образ; залучити дітей 

шкільного віку до процесу спільної творчості; здатність практично застосовувати 

отримані знання, застосування рефлексивної та інформаційної озброєності при 

вирішенні різних проблем професійної діяльності. 

 



Атестація здобувачів вищої освіти 

 

Державна атестація бакалаврів у галузі 02 «Культура та мистецтво» спеціальності 

025 «Музичне мистецтво» проводиться у вигляді комплексного фахового екзамену. 

Комплексний фаховий екзамен проводиться в усній (музичний колоквіум) та практично-

виконавській формі (виконання програми з основного музичного інструменту та хорового 

диригування).  

На викладення програми комплексного державного екзамену та музичний колоквіуму 

відводиться не більше 20 хв. на одного студента. 

В екзаменаційних білетах пропонується 4 завдання, кожне з яких оцінюється за 

національною шкалою. Середньозважений бал визначається як сума балів за кожне окреме 

завдання, помножених на відповідний ваговий коефіцієнт: 

1) виконання програми з основного музичного інструменту) – 0,4;  

2) виконання програми з хорового диригування – 0,4; 

3) виконання пісні шкільного репертуару під власний супровід – 0,1; 

4) музичний колоквіум з аналізу хорового твору – 0,1. 

 Загальна підсумкова оцінка з комплексного фахового іспиту визначається на основі 

середньої оцінки, що виводиться як середньоарифметичне значення оцінок з врахуванням 

вагового коефіцієнту і виставляється у національній шкалі та ECTS у межах 100 балів.  

В окремих випадках, якщо виникають сумніви в оцінці знань студента, або відповідь 

студента не достатньо повна, позбавлена логічності й визначеності, члени державної 

екзаменаційної комісії можуть задавати додаткові питання в рамках білету. За результатами 

відповіді на додаткові запитання окремі завдання можуть бути переоцінені.  

 

Співвідношення національної та європейської шкал оцінювання 

Шкала ECTS 

Середньозважений  
Визначення 

4,51 – 5.00 

90-100 бал. (А) – 

відмінно 

Студент володіє високим рівнем гри на інструменті, апаратом інструменталіста 

та максимально використовує набуті знання і практичні уміння у виконавській 

діяльності, інтерпретації художнього образу музичного твору; володіє 

розвинутим музичним слухом, музично-образним уявленням; виконавськими 

навичками; інтонаційно чисто, виразно та емоційно  відтворює музичні твори. 

Студент володіє високим рівнем техніки хорового диригування,  вміло 

застосовує здобуті теоретичні знання в художньо-виконавському процесі. Вільно 

використовує фахову термінологію, володіє розвинутим музичним слухом, 

музично-образним уявленням, виконавськими навичками. Здійснений аналіз 

хорового твору відповідає вимогам, грамотно і змістовно розкриває музично-
теоретичні,  та художньо-виконавські аспекти хорового твору та вокально-

хорової роботи. 

4,01 – 4,50 

82-89 бал. (В) – добре 

Студент добре володіє музичними творами, вільно демонструє грамотний 

виконавства, інтерпретації музичних творів. володіє виконавськими навичками 

та вміннями, впевнено і емоційно виражає художньо-образний зміст музики. 

Однак, спостерігаються незначні текстові помилки, неточності стильової чи 

виконавської інтерпретації. 

Студент добре застосовує прийоми диригентської техніки в художньо-

виконавському процесі, використовує фахову термінологію, володіє музичним 

слухом, музично-образним уявленням. Здійснений аналіз хорового твору 

відповідає вимогам, добре розкриває музично-теоретичні  та художньо-

виконавські питання проблематики напрямків вокально-хорової робити. 

3,51 – 4,00 

75-81 бал. (С) – добре 

Студент добре володіє музичними творами, вільно демонструє грамотний 

виконавства, інтерпретації музичних творів. володіє виконавськими навичками 
та вміннями, впевнено і емоційно виражає художньо-образний зміст музики. 

Однак, спостерігаються незначні текстові помилки, неточності стильової чи 

виконавської інтерпретації. У виконанні твору шкільного репертуару допускає 

помилки в нотному тексті, недостатньо демонструє художньо-виконавські 



навички виконання пісні. 

Студент добре застосовує прийоми диригентської техніки в художньо-

виконавському процесі, використовує фахову термінологію, володіє музичним 

слухом, музично-образним уявленням. Здійснений аналіз хорового твору 

відповідає вимогам, добре розкриває музично-теоретичні  та художньо-

виконавські питання проблематики напрямків вокально-хорової робити. 

Допускає незначні помилки в аналізі музичного твору та нотному тексті 

музичних творів. 

3,16 – 3,50 

69-74 бал. (D) – 

задовільно 

Студент засвоїв основну частину програмового матеріалу, але  знання музичних 

творів носить загальний характер, і не виражають сутність музичної драматургії. 
Музичні образи відтворює на репродуктивному рівні, не завжди розуміє їх 

сутність. Недостатньо володіє звуком, виразним виконанням і не завжди 

дотримаються авторської трактовки твору. 

Студент застосовує прийоми диригентської техніки в художньо-виконавському 

процесі, узагальнено використовує фахову термінологію, невпевнено володіє 

музичним слухом, музично-образним уявленням. В аналізі хорового твору 

недостатньо розкриває музично-теоретичні  та художньо-виконавські питання 

проблематики напрямків вокально-хорової робити. 

2,51 – 3,15 
60-68 бал. (Е) – 

задовільно достатньо 

Студент фрагментарно засвоїв твори програмового матеріалу. Слабо володіє 

виконавською культурою, недостатньо розкриває авторський задум у виконанні 

музичних творів. Музичні образи відтворює на репродуктивному рівні, не 

завжди розуміє їх сутність. Недостатньо володіє звуком, виразним виконанням.  
Студент фрагментарно застосовує прийоми диригентської техніки в художньо-

виконавському процесі, узагальнено використовує фахову термінологію, 

невпевнено володіє музичним слухом, музично-образним уявленням. При аналізі 

хорового твору мають місце неповне опанування змісту музичного твору його 

стильових особливостей, відсутні знання драматургії музичного твору.  

2,00 – 2,50 

35-59 бал. (FX) – 

незадовільно 

Студент не володіє в повному обсязі музичними творами, демонструє низький 

рівень виконавських навичок та вмінь. Допускає зупинки та грубі помилки в 

текстах музичних творів. відсутність художньо-образного мислення. 

Студент  непереконливо застосовує прийоми диригентської техніки в художньо-

виконавському процесі, не володіє термінологією, не орієнтується в аналізі 

хорового твору, музично-теоретичних  та художньо-виконавських питаннях 

проблематики напрямків вокально-хорової робити. 

0,00 – 1,99 

0-34 бал. (F) – 
незадовільно 

Студент не володіє необхідними знаннями. Потрібна серйозна подальша робота 

та  повторне вивчення дисциплін.  

 

Оцінка за державний екзамен виставляється згідно з Положенням про державну 

атестацію (Наказ МДУ №541 – з від 1.12.2009р.), пункту 3.6. 

 



Засоби діагностики.  

Система оцінювання 

Система оцінювання знань студентів у Мукачівському державному університеті  

регулюється «Положенням про оцінювання знань студентів за Європейською кредитною 

трансферно-накопичувальною системою організації освітнього процесу в Мукачівському 

державному університеті». 

Основу внутрішньої системи контролю складає контроль якості результатів 

навчання (діагностика знань студентів викладачем), який дає змогу виявити відхилення 

між очікуваними показниками та отриманими результатами через зворотний зв’язок, а 

також виконує мотиваційно-стимулюючу функцію.  

Для контрольно-оціночних цілей в Університеті використовуються такі шкали:  

 100-бальна;  

 шкала ECTS (А, В, С, D, E, F, FX); 

 4-бальна національна шкала (відмінно, добре, задовільно, незадовільно) – для 

екзаменів та диференційованих заліків (захист курсової роботи (проекту), практики); 

 2-рівнева національна шкала (зараховано/незараховано) – для переведення 

оцінок зі 100-бальної та шкали ECTS (для диференційованих заліків із навчальних 

дисциплін). 

Оцінювання кожного виду роботи студентів проводиться за національною шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»).  

Підсумкова оцінка з дисципліни визначається як середньозважене:  сума 

середньоарифметичних оцінок (за визначеними видами контролю), помножених на 

відповідні вагові коефіцієнти і оцінок за національною шкалою (за визначеними видами 

контролю), помножених на відповідні вагові коефіцієнти. Результати за видами контролю 

(середньоарифметична оцінка чи оцінка за національною шкалою) регулюються 

«Положенням про оцінювання знань студентів за Європейською кредитною трансферно-

накопичувальною системою організації освітнього процесу в Мукачівському державному 

університеті» та робочою програмою дисципліни. Підсумкова оцінка диференціюється за 

національною шкалою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно), 100-бальною та 

шкалою  ECTS.  

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS  

Інтервальна 

шкала 

Оцінка в 

балах за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка 

ECTS 

Рівень 

компетентності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, 

 курсового проекту (роботи), 

практики,  для 

диференційованого заліку з 

навчальної дисципліни 

 (окремим модулем є курсова 

робота (проект) або 

практика) 

для 

диференційов

аного заліку з 

навчальної 

дисципліни 

4,51-5,00 90 – 100 А 
Високий 

(творчий) 
відмінно 

 

зараховано 

4,01-4,50 82-89 В Достатній 
(конструктивно

-варіативний) 

добре 
3,51-4,00 75-81 С 

3,01-3,50 69-74 D Середній 

(репродуктивни

й) 

задовільно 
2-51-3,00 60-68 Е 

1,51-2,50 35-59 FX 
Низький 

(рецептивно-

продуктивний) 

незадовільно з можливістю 

повторного складання 
незараховано  

 
0,00-1,50 0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 



ШКАЛА ПЕРЕВЕДЕННЯ СЕРЕДНЬОЗВАЖЕНОЇ ОЦІНКИ В ОЦІНКУ ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ 

ШКАЛОЮ ТА ШКАЛОЮ ECTS 

Середньозважений бал 

Національна 

оцінка 

 

Вид контролю – 

екзамен, курсова 

робота (проект), 

практика 

Національна 

оцінка 

Вид контролю – 

диференційованих 

залік (для 

навчальних 

дисциплін) 

Оцінка за 

100-бальною 

шкалою 

Оцінка ECTS 

5,00 відмінно зараховано 100 A 

4,95-4,99 відмінно зараховано 99 A 

4,90-4,94 відмінно зараховано 98 A 

4,85-4,89 відмінно зараховано 97 A 

4,80-4,84 відмінно  зараховано 96 A 

4,75-4,79 відмінно зараховано 95 A 

4,70-4,74 відмінно зараховано 94 A 

4,65-4,69 відмінно зараховано 93 A 

4,60-4,64 відмінно зараховано 92 A 

4,55-4,59 відмінно зараховано 91 A 

4,51-4,54 відмінно зараховано 90 A 

4,50 добре зараховано 89 B 

4,43-4,49 добре зараховано 88 B 

4,36-4,42 добре зараховано 87 B 

4,29-4,35 добре зараховано 86 B 

4,22-4,28 добре зараховано 85 B 

4,15-4,21 добре зараховано 84 B 

4,08-4,14 добре зараховано 83 B 

4,01-4,07 добре зараховано 82 B 

4,00 добре зараховано 81 C 

3,92-3,99 добре зараховано 80 C 

3,84-3,91 добре зараховано 79 C 

3,76-3,83 добре зараховано 78 C 

3,67-3,75 добре зараховано 77 C 

3,59-3,66 добре зараховано 76 C 

3,51-3,58 добре зараховано 75 C 

3,50 задовільно зараховано 74 D 

3,43-3,49 задовільно зараховано 73 D 

3,36-3,42 задовільно зараховано 72 D 

3,29-3,35 задовільно зараховано 71 D 

3,22-3,28 задовільно зараховано 70 D 

3,16-3,21 задовільно зараховано 69 D 

3,15 задовільно зараховано 68 E 

3,07-3,14 задовільно зараховано 67 E 

2,99-3,06 задовільно зараховано 66 E 

2,91-2,98 задовільно зараховано 65 E 

2,83-2,90 задовільно зараховано 64 E 

2,75-2,82 задовільно зараховано 63 E 

2,67-2,74 задовільно зараховано 62 E 

2,59-2,66 задовільно зараховано 61 E 

2,51-2,58 задовільно зараховано 60 E 

2,5 незадовільно незараховано 59 FX 

2,15-2,49 незадовільно незараховано 52 FX 

1,85-2,14 незадовільно незараховано 46 FX 

1,51-1,84 незадовільно незараховано 40 FX 

0-1,50 незадовільно незараховано 34 F 

 
 

 



Критерії оцінювання 

Критерії оцінювання - опис рівня знань та вмінь, які повинен продемонструвати 

студент, щоб показати, що результат навчання досягнутий з врахуванням різних видів 

робіт.  

При розробці критеріїв оцінювання з кожної дисципліни за різні види контролю 

враховується: правильність, повнота і своєчасність виконання завдань. 

Критерії оцінювання є складовою навчально-методичного комплексу дисципліни, 

які складаються до кожного виду оцінювання за 4-бальною національною шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») або 2-рівневою національною 

шкалою («зараховано»/«незараховано»). 

Оцінювання за кожним видом здійснюється за  4-бальною національною шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») можна звести до наступного: 

«Відмінно» - студент в повному обсязі засвоїв програмовий матеріал, грамотно, 

вичерпно, логічно і за суттю викладає його в усній або письмовій формі, припускаючи 

незначні помилки у доказах, розрахунках, трактовці понять та категорій; виявляє творчий 

підхід у вирішенні поставлених завдань, обґрунтовує прийняті рішення, володіє 

необхідними уміннями і навичками при виконанні практичних задач;  знає основну і 

додаткову літературу. 

«Добре» - студент знає  програмовий матеріал, грамотно викладає його в усній або 

письмовій формі, припускаючи неточності у доказах, розрахунках, трактовці понять та 

категорій; володіє необхідними уміннями і навичками при виконанні практичних задач;  

знає основну літературу. 

«Задовільно» - студент знає  тільки основний програмовий матеріал,  викладає його 

нечітко і непослідовно в усній або письмовій формі, припускаючи помилки у доказах, 

трактовці понять та категорій; невпевнено володіє уміннями і навичками при виконанні 

практичних задач, орієнтується в основній літературі. 

«Незадовільно» - студент не володіє або не орієнтується у  основному 

програмовому матеріалі,  не може викласти його в усній або письмовій формі, припускає 

принципові помилки у доказах, розрахунках, трактовці понять та категорій; не дає 

відповіді на запитання; не володіє основними уміннями і навичками при виконанні 

практичних задач; не завершує виконання завдань; не орієнтується в основній літературі.  

Для оцінювання контрольної роботи, що її виконують студенти заочної форми 

навчання, використовується дворівнева національна шкала: «зараховано»/«незараховано». 

 «Зараховано» - заслуговує студент, що висвітлив всі контрольні питання,   виявив 

повне знання програмного матеріалу; засвоїв основну та додаткову літературу,  виявив 

системний  характер  знань з дисципліни, проте ним можуть бути допущені незначні 

помилки у формулюванні термінів, категорій, наведенні прикладів. У практичній частині 

може самостійно   визначити   спосіб   розв'язування   завдання,  вільно володіє 

навчальним матеріалом, застосовує знання на практиці, вільно використовує інформаційні 

технології для  розв'язування задач; уміє самостійно знаходити додаткову інформацію та 

використовує її для реалізації поставлених перед ним навчальних цілей, судження його 

логічні і достатньо обґрунтовані, може аргументовано обрати раціональний спосіб 

виконання завдання.  

 «Незараховано» - коли студент дає неправильні відповіді на всі питання, 

помиляється при наведенні прикладів, не знайомий з основною літературою; не розуміє 

сутності основних понять і не володіє практичними навичками роботи. 
 

 



Таблиця Матриця зв’язків між навчальними дисциплінами (модулями) та результатами навчання 

(компетентностями) 
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C1  +          +  +     + 

C2       +     +   +    + 

C3       +  +    +      + 

С4     +         + +    + 

C5      + +  + + + + +   + + +  

С6      + +  + + + + +  + + + +  

С7      + + +  +  +    + + +  

D1  +   +          +   + + 

D2              +     + 

D3  +   +          +  +   

D4       +       +  + +   

D5      +        + +  +  + 

D6     +       +   +    + 

D7    +           +     

D8    +  +         +     

D9   +     + +  + +    + + + + 

D10              +  + +  + 

D11               + + +   

D12                   + 

D13              + + + +   

D14 + +  +  +         +     

D15 + +  +  +     + +   +     

D16      +     +  +  +     

D17 +     +     +    +     

D18 +   +  +     +    + + + + + 

D19                + +  + 

D20              +  + +  + 

D21                + +  + 

D22  + +  +          +    + 

  


